

учно-практической конференции были приняты резолюции и решения конференции.

Накануне начала работы конференции, 4 февраля 2020 г., в Доме ученых Санкт-Петербурга, прошел **4-ый съезд Общероссийской общественной организации «Российская ассоциация статистиков»**.

Делегаты съезда приняли впоследствии участие в работе конференции «Наука о данных».

Состоявшаяся 5-7 февраля 2020 г. в СПбГЭУ конференция «Наука о данных» в очередной раз

подтвердила существующее профессиональное единство ученых-статистиков и статистиков-практиков, расширение применения статистических данных и статистических методов в разных сферах науки и решении прикладных задач во многих видах экономической деятельности.

**Бурова Н.В.**, д-р экон. наук,  
Санкт-Петербургский государственный  
экономический университет

### ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ СИМЧЕРА

(26.02.1940 - 16.06.2020)



16 июня 2020 г. ушел из жизни известный советский и российский статистик, доктор экономических наук, профессор, Заслуженный деятель науки Российской Федерации Василий Михайлович Симчера.

В.М. Симчера родился 26 февраля 1940 г. в Закарпатской области в семье железнодорожника. В 1961 г. окончил Львовский торгово-экономический институт, а в 1965 г. в Москве - аспирантуру Института экономики мировой социалистической системы Академии наук СССР (ИЭМСС АН СССР), где защитил кандидатскую диссертацию. В 1975 г., защитив докторскую диссертацию по проблемам методологии многомерных международных сопоставлений, стал одним из самых молодых в СССР докторов наук среди статистиков.

Свою трудовую деятельность В.М. Симчера начал в ИЭМСС АН СССР в должности научного сотрудника. Затем он работал в Центральном экономико-математическом институте АН СССР, НИИ статистики Госкомстата СССР, ВНИИ ПОУ Государственного комитета СССР по науке и технике, преподавал статистику во Всероссийском заочном финансово-экономическом институте (ВЗФЭИ), Московском инженерно-экономическом институте, Московском финансовом институте. Особое место в трудовой биографии В.М. Симчеры занимает период, связанный с его педагогической деятельностью в качестве профессора, а затем заведующего кафедрой статистики в ВЗФЭИ (1990-е годы) и работой в должности директора НИИ статистики Росстата (первое десятилетие 2000-х годов).

Василий Михайлович Симчера оставил богатое научное наследие - это многочисленные монографии, учебники, статьи, полемические публикации. Научная и общественная работа была значительной частью его жизни. Он избирался в ряд научных обществ и академий, являлся вице-президентом Российской академии экономических наук, был членом ученых советов многих НИИ и вузов. На протяжении многих лет входил в состав редакционной коллегии журнала «Вопросы статистики». Деятельность Василия Михайловича признана и на мировом уровне. Так, информация о нем размещена в каталоге Международного биографического центра (Кембридж, Великобритания) «2000 выдающихся интеллектуалов 21-го столетия».

В.М. Симчера сочетал в себе способности к творческой деятельности и качества организатора, публициста, общественного деятеля и бизнесмена. Образ Василия Михайловича Симчеры - талантливого человека, яркого ученого и педагога, острого полемиста, каждое выступление которого находило отклик в статистическом сообществе, навсегда сохранится в памяти его соратников и учеников, друзей и коллег.

*Редакционная коллегия, редакционный совет,  
редакция журнала «Вопросы статистики»,  
коллективы Финансового университета  
при Правительстве Российской Федерации  
и НИИ статистики Росстата*